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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Λάρισα 12-04-2022 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 233 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση της Έκθεσης Τεκμηρίωσης για την πράξη «Δράσεις για υποδομές του 

Δήμου Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο Στάδιο)» στο πρόγραμμα 

«Αντώνης Τρίτσης». 

 

Στη Λάρισα σήμερα 12-04-2022 ηµέρα της εβδοµάδας Τρίτη και ώρα 13.00 μ.µ., η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε δια τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση ύστερα 

από τη µε αρ. πρωτ. 15044/08-04-2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Αθανασίου 

Αδαμόπουλου, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 16/07-01-2022 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, 

παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Μαμάκος 

Αθανάσιος, 3) Σούλτης Γεώργιος, 4) Βούλγαρης Σωτήριος, 5) Αλεξούλης Ιωάννης, 6) Δαούλας 

Θωμάς, 7) Απρίλη Αγορίτσα και 8) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα 

Έγκριση της Έκθεσης Τεκμηρίωσης για την πράξη «Δράσεις για υποδομές του Δήμου Λαρισαίων 

που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο Στάδιο)» στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»  και 

αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθμ.πρωτ. 14949/07-04-2022 εισήγηση του Αντιδημάρχου Ε΅πιχειρησιακού 

σχεδιασμού & Τεχνικών Έργων κ. Σούλτη Γεωργίου, η οποία έχει ως εξής: 

Έχοντας υπόψη: 

- την υπ΄ αρίθμ. 14578/24-07-2020 πρόσκληση του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «Δράσεις για υποδομές που χρίζουν 

αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)»  

- την υπ. αριθμ. 658/2020 απόφαση Ο.Ε. περί έγκρισης αποδοχής συμμετοχής στην 

παραπάνω πρόσκληση 

- την υπ. αριθμ 21444/2020/12.03.2021 απόφαση ένταξης της πράξης «Δράσεις για 

υποδομές του Δήμου Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας»  

συντάχθηκε η Έκθεση Τεκμηρίωσης (υπ.αριθμ.14809/7.04.2022) για την πράξη «Δράσεις για 

υποδομές του Δήμου Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο Στάδιο)» προκειμένου 

σύμφωνα με τους όρους της πρόσκλησης, να επικαιροποιηθεί το αίτημα χρηματοδότησης μας μετά 

τον πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο προσεισμικό έλεγχο των σχολικών υποδομών του Δήμου μας , 

(στάδιο 1ο) που ολοκληρώθηκε λόγω του έκτακτου γεγονότος του σεισμού στις 3 Μαρτίου 2021 

(μεγέθους 6.3 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ και την μετασεισμική ακολουθία) στην περιοχή της 

Ελασσόνας. Στο παρόν δεύτερο στάδιο αιτούμαστε χρηματοδότησης για τις επισκευές του 6Ου 

Γυμνασίου Λάρισας ενώ στην συνέχεια θα ακολουθήσει η επανυποβολή της πρότασης μας, με 

αντικείμενο την χρηματοδότηση της Μελέτης στατικής αποκατάστασης του πέτρινου διατηρητέου 

Δημοτικού σχολείου Φαλάνης. 

 Ως εκ τούτου, παρακαλούμε την Οικονομική Επιτροπή, για τα εξής: 

Α) την έγκριση της Έκθεσης Τεκμηρίωσης για την πράξη «Δράσεις για υποδομές του Δήμου 

Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο Στάδιο)» 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CF%8C%CE%BD%CE%B1
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει την υπ΄αριθμ. 14809/07-04-2022 Έκθεση Τεκμηρίωσης για την πράξη «Δράσεις για 

υποδομές του Δήμου Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο Στάδιο)» στο 

πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

παρούσας. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    ΜΑΜΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΑΛΕΞΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΔΑΟΥΛΑΣ ΘΩΜΑΣ 

ΑΠΡΙΛΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ 

ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ-ΜΑΡΙΝΑ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΑΙΚ. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ 

Ταχ. Διεύθυνση: Ι.Δραγούμη , Τ.K. : 412 22 

ΤΗΛ. : 2413 500235 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ  

Δράσεις για υποδομές του Δήμου Λαρισαίων που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (2ο 

Στάδιο) 

 

Ο σεισμός της 3ης & 4ης Μαρτίου 2021 καθώς και η σεισμική ακολουθία των επόμενων ημερών 

προκάλεσε βλάβες και φθορές σε πολλά σχολεία και σχολικά συγκροτήματα του Δήμου 

Λαρισαίων. Οι μετασεισμικοί έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν στις σχολικές μονάδες από 

μηχανικούς της ΚΤ.ΥΠ. Α.Ε, αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 

διαβιβάστηκαν στον Δήμο Λαρισαίων με την υπ. αριθμ. 5019/06.04.2021 έκθεση, στην οποία 

κατατάχθηκαν τα σχολικά κτήρια των μονάδων στην κατηγορία προτεραιότητας Α, Β , Γ, ή Ε. 

Τα σχολικά κτήρια κατηγορίας Β κρίθηκαν με τον μετασεισμικό έλεγχο “κατάλληλα” για 

άμεση χρήση με την προϋπόθεση “άρσης επικινδυνότητας” (π.χ. αποφυγή πτώσης υλικών στα 

σημεία των βλαβών που καταγράφηκαν) ενώ οι επισκευές μπορούν να γίνουν σε δεύτερο χρόνο και 

σχολικά κτίρια ή, τμήματα αυτών κατηγορίας Γ, και Ε τα οποία κρίθηκαν “ακατάλληλα” για άμεση 

χρήση και τα οποία μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν κατόπιν επισκευών των βλαβών. 

Ο Δήμος Λαρισαίων αξιοποιώντας κάθε δυνατό πόρο (έκτακτες επιχορηγήσεις για πρόληψη 

και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες βάση της εγκυκλίου 

10/2017 του Υπουργείου Εσωτερικών και ετήσια επιχορήγηση Υπουργείου Εσωτερικών για 

επισκευές και συντηρήσεις σχολείων), προχώρησε στην αποκατάσταση των βλαβών στα 

περισσότερα από τα πληγέντα σχολικά κτήρια με στόχο την γρήγορη επαναλειτουργία των 

σχολείων και την επάνοδο στην κανονικότητα των μαθημάτων στους χώρους των σχολείων. 

Ωστόσο έως σήμερα εκκρεμεί η αποκατάσταση βλαβών στο σχολικό κτήριο του 6ου Γυμνασίου επί 

της οδού 1ης Μεραρχίας & Καραολή (συνοικία Φιλιπούπολης) και του λιθόκτιστου διατηρητέου 

κτηρίου του 1ου Δημοτικού Σχολείου Φαλάνης Λάρισας.  

ΠΡΟΣ     

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής του 

Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) 

 

Βας.Σοφίας 15, Αθήνα, Τ.Κ. 10674 

Λάρισα, 7 Απριλίου 2022 

Αριθ. Πρωτ. : 14809 
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Αξιοποιώντας την δυνατότητα χρηματοδότησης μέσω του Προγράμματος Αντώνης Τρίτσης – 

Πρόσκληση ΑΤ11 «Δράσεις για υποδομές που χρίζουν αντισεισμικής προστασίας» επιλέγεται η 

υποβολή πρότασης για την αποκατάσταση των βλαβών στο 6ο Γυμνάσιο Λάρισας (Β΄ κατηγορία 

κατάταξης σύμφωνα με το δελτίο του μετασεισμικού ελέγχου).  

 

Στο δελτίο μετασεισμικής αυτοψίας αναγράφεται ότι μετά τον μακροσκοπικό έλεγχο της 23ης 

Μαρτίου 2021 διαπιστώθηκαν στο κτήριο: 1. ρηγματώσεις επιχρισμάτων και πτώση – αποκόλληση 

αυτών στις θέσεις των αρμών του κτιρίου λόγω μη μόρφωσης αυτών εσωτερικά και εξωτερικά και 

επικάλυψής τους με αρμοκάλυπτρα, 2. Έντονες ενανθρακώσεις του οπλισμού στα τοιχία 

υποστηλωμάτων των όψεων λόγω ανερχόμενης υγρασίας και μικρού πάχους επικαλύψεως τους. 3. 

Μικρού εύρους ρηγματώσεις και αποκλίσεις των τοίχων πλήρωσης από τον φέροντα οργανισμό. 

Σημειώνεται επίσης ότι απαιτείται αποκλεισμός της προσέγγισης των μαθητών και αποκατάσταση 

της διάβρωσης, της διατομής και χρήση ανθρακονημάτων των διαβρωμένων υποστηλωμάτων, 

λόγω έλλειψης συνδετήρων στη θέση διάβρωσης 

Σχετική η υπ. αριθμ. 179/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λαρισαίων 

περί έγκρισης της μελέτης αποκατάστασης. 

Επιπλέον δίδεται η δυνατότητα μέσω της πρόσκλησης Πρόσκληση ΑΤ11 «Αντώνης Τρίτσης» 

να χρηματοδοτηθεί η Εκπόνηση Μελέτης Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού (Στατικής Επάρκειας) & 

Τευχών Δημοπράτησης, για την οποία προτείνεται το  πέτρινο διατηρητέο κτήριο του 1ου 

Δημοτικού Σχολείου Φαλάνης, το οποίο κατατάχθηκε στην κατηγορία Ε΄ (ακατάλληλο για χρήση) 

και μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί μόνο κατόπιν επισκευής των βλαβών. Από τον ταχύ οπτικό 

έλεγχο της μετασεισμικής αυτοψίας διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν εκτεταμένες βλάβες στον φέροντα 

οργανισμό της λιθοδομής. 

Μετά από δευτεροβάθμιο Προσεισμικό Έλεγχο διαπιστώθηκε ότι συνολικά στο κτίριο 

εντοπίζονται εκτεταμένες ρηγματώσεις στις περιοχές έδρασης τον ελκυστήρων της ξύλινης στέγης, 

καθώς και ρηγματώσεις μεγάλου έυρους λόγω διαφορικών καθιζήσεων που εντοπίζονται κυρίως 

στη βόρεια και ανατολική πλευρά του. 

Οι υποδομές που προτείνονται έχουν κατηγορία σπουδαιότητας κατά ΕΑΚ Σ3, και 

εξυπηρετούμενα άτομα 612 (Ωφελούμενοι μαθητές/σπουδαστές κ.α.) 

 

 

                                            Ο 

                                                                  ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

                                                                         ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ             

 

                                                                       Αθανάσιος ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ 

                                                                       Αγρ/μος Τοπο/φος Μηχ/κος με Α’β  

 

 


